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Интегрированный урок во 2-м классе
 по математике и окружающему миру

Цели: 

продолжить работу по формированию умения решать задачи;

закрепить навыки сложения и вычитания в пределах 100;

расширить знания учащихся о деревьях леса, кругозор детей, активизируя познавательный интерес;

развивать память, внимание, логическое мышление, связную речь, вычислительные навыки;

воспитывать интерес к математике, любовь к природе и бережное отношение к ней.

Оборудование: медиапроектор, презентация, магнитофон.

Ход урока

I. Организационный момент.

Психологический настрой (на фоне музыки).

- Закройте глаза, прислушайтесь, вы непременно услышите чудесные звуки Земли, которую во все времена люди так ласково называли Матерью-землёю: будь то плескание рыбы в реке или рёв льва в саванне, или хлопанье крыльев аиста… Всё это бесчисленные звуки Земли.

II. Сообщение темы и целей урока.

Презентация

- Сегодня мы совершим увлекательное путешествие в лес на автобусе, повторив сложение и вычитание двузначных чисел в пределах 100.  

Выхлопные газы наносят вред природе? Какой вид транспорта знаете, наименее опасный для природы? (Слайд 2.) Расставьте числа в порядке возрастания и прочитаете название этого вида транспорта. Посмотрите как выглядят современные электромобили. Слайд 3

III. Устный счёт.

1. Составление девиза урока.

 Итак, мы путешественники. 
Решите круговые примеры, начиная со слова «Изучайте» Слайд  4.
- Итак, наш урок пройдёт под девизом  “Изучайте и берегите родную природу!” Слайд 5 

Пока мы в пути, решим уравнения. Какое число должно быть под картинками зайчика, роз и облачка? Слайд 6. Проверим. Слайд 7.
- Молодцы! Вы прекрасно справились с заданием.

Посмотрите, как выглядит наша земля с высоты. Слайд 8. Каких 2 основных цвета вы видите?. Что означает синий цвет? Зелёный цвет?
IV. Работа над повторением и закреплением ранее изученного материала.
И вот мы с вами приехали в лес. Какие деревья самые распространённые в наших лесах? Слайд 9.

Давайте послушаем, что вы расскажете  о берёзе. 

Ученик рассказывает:

-Знатоки берёз рассказывают. Берёза – самое любимое, самое родное для каждого русского человека дерево. Его можно назвать символом России. От этой белоствольной красавицы словно исходит радость жизни. Но берёза не только радует нас.

В старину сапоги для русских солдат делали особым способом: в подмётку – между двумя слоями кожи – вставляли прослойку из берёзовой коры – бересты. Она не пропускала внутрь влагу. И воины реже болели в дождливую погоду.

Спасибо за интересный рассказ.

- Посмотрите, на дереве висит “Жалоба”:  “Мы, белоствольные берёзы, жалуемся на тех людей, которые губят нас, берут сок из дерева весной, и мы погибаем”. Слайд 10. 

Послушаем, что интересного вы приготовили дома о дубе-великане. Слайд 11.

 1-й ученик: 

	Дуб дождя и ветра

Вовсе не боится.

Кто сказал, что дубу

Страшно простудиться?
	Ведь до поздней осени

Он стоит зелёный.

Значит, дуб выносливый,

Значит, закалённый …


2-й ученик:

Дуб - большой, могучий и может прожить очень долго – 500 и более лет. Дуб издавна пользуется любовью и почётом у самых разных народов. В Древней Греции дубовыми венками награждали воинов за выдающиеся подвиги. Наши предки, славяне, считали дуб святым деревом.

Но в лесах ведь растут не только деревья,  но и травянистые растения. Какие травы вы знаете?

Попробуйте отгадать названия этих трав. Слайд 12. Проверяем себя. Слайд 13.

Решение задачи. Слайд 14. 

Целевая установка: прослушайте внимательно задачу и выберите правильное решение.

“В парке 57 дубов и 30 берёз. На сколько дубов больше, чем берёз?

Даны два варианта решения задачи. а) 57 + 30 = 87          б) 57 – 30 = 27
Что видите на слайде? Слайд 15. как можно по-другому сказать?
Правильно, это наша берёзовая роща. Нравится она вам? Почему? (Здесь красиво, солнечно, свежо, много трав. Решим задачу об этой роще. Слайд 16.

Данная берёзовая роща имеет форму прямоугольника со сторонами 25 м в длину и

8 м в ширину. Найдите периметр нашей берёзовой рощи.

Посмотрите, ребята, как выглядит берег реки после отдыха детей. Слайд 17. 

А мы с вами можем помочь природе? Верно.  Мы можем выйти все вместе с друзьями или с родными на очистку территории берега реки от мусора.

Посмотрите, правильно ли делают эти люди? Слайд 18.

Прочитайте об этом задачу. Слайд 19.

Данная берёзовая роща имеет форму прямоугольника со сторонами 25 м в длину и

8 м в ширину. Найдите периметр нашей берёзовой рощи.

Коллективное решение задачи. Запись решения в тетради. 

V. Итог урока. 

1. Беседа об охране природы. Слайд  20. 

2. Момент рефлексии. Слайд 21.
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Спасибо за урок. Желаю успеха в домашней  работе! Слайд 22.
